

市人大常委开展「城市双修」专项视察

本报讯 7月19日,由部分市人大常委会委员、城环委委员、市人大代表组成的视察组,对我市“城市双修”工程建设情况进行专项视察。

视察组先后深入永安桥、一建道口、人民大街向阳段、福源路商业街等道路桥梁施工工地和利源小区、四合小区、银河家园小区等老旧小区改造现场,实地察看道路桥梁市政基础设施和老旧小区改造施工进展情况。在随后召开的座谈会上,视察组听取了市政府、施工组织部门的专项工作汇报,对我市城市修补、生态修复工作取得的成绩给予充分肯定,并针对工作中存在的问题提出了意见建议。

视察组强调,“城市双修”工作是保障和改善民生的重要举措,也是提升全市人民群众幸福感、获得感的重要抓手,更是市委、市政府坚持人民至上、遵循绿色发展理念的重要途径,既是一段时期内集中力量攻坚的“攻坚战”,也是科学、长远规划的“持久战”。各相关部门、单位要高度重视、真抓实干,以持之以恒、精益求精的工匠精神,切实做好这项利民、惠民工程。在工程项目实施过程中,要提前谋划,做好各项工程项目的前期工作;

要加强协作,减少施工过程中的各种阻力;要统筹兼顾,抓好施工现场安全和秩序管理;要严谨细致,完成好工程验收和收尾工作,让“城市双修”真正成为利民、惠民工程。通过城市生态环境的改善,彰显辽源绿水青山的独特文化魅力,打造和谐宜居、富有活力、充满人文关怀的现代化新辽源。(任达轩)

东丰县横道河镇三好村

党支部带头领办的合作社“钱”景好

本报讯 在东丰县横道河镇三好村鑫丰养殖合作社内,一排排整齐的鹿舍,一头头灵动可爱的梅花鹿或尽情地撒欢儿,或悠闲地吃着草料……

东丰素有“中国梅花鹿之乡”的美誉。近年来,东丰县梅花鹿产业蓬勃发展,形成了东丰独有的优势和特色,享誉国际。横道河镇三好村抓住有利时机于2020年4月,以省级50万元扶持资金作为启动资金成立了鑫丰养殖合作社,该合作社占地面积2500平方米,存鹿70余头,是由村党组织牵头、村集体作为发起人,联合本村村民、党员致富能手共同成立的合作经济组织。其中村集体占股90%、农户占股10%,通过吸纳村民入股的方式,不仅能够增加村集体收入,同时也让广大村民摇身一变成了股东。

陈喜军是横道河镇三好村六组的村民。鑫丰养殖合作社成立以后,他投入2000元

资金入股合作社,又在农闲时到合作社务工,不仅在家门口实现就业,年底还能得到入股分红享受产业效益红利。

致富鹿托起了群众的致富梦。合作社在不断发展的同时,也盘活了资源,为周边村民就业、增收打开了突破口。近年来,横道河镇三好村立足资源禀赋,抢市场、占先机,不断开拓特色养殖“新赛道”,立足村情,树立“好人+能人=当家人”的导向,大力发展梅花鹿特色养殖产业。同时,三好村还积极推动鑫丰养殖合作社与本地“马记鹿茸”结对发展,选派入社的骨干社员到国营鹿场参观学习鹿茸切割、鹿茸酒、鹿胎膏的制作等鹿产品制作技艺,不断加大技术开发力度和生产规模,提高梅花鹿的附加值。目前,合作社预计年收入可达30余万元,农户入股分红年底预计每户可达2000元。(李莹 史兴伦)

我市召开认真组织学习《习近平谈治国理政》第四卷部署会

本报讯(记者 张莹莹 刘鹰)7月19日,我市召开认真组织学习《习近平谈治国理政》第四卷部署会。

会议指出,《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行,是党和国家政治生活中的一件大事。《习近平谈治国理政》第一卷至第三卷出版以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践方面发挥了重要作用,也为国际社会了解中国、读懂中国打开了重要“思想之窗”,有力展示了中国形象。全市各级党组织和广大党员干部群众要将学习《习近平谈治国理政》第四卷作为当前和

今后一个时期的重大政治任务,精心组织安排,全力抓好落实。

会议强调,各县(区)、各部门、各单位要提高政治站位,认真组织学习工作,在全市范围掀起学习《习近平谈治国理政》第四卷的热潮。各级党组织要精心组织、周密安排,引导广大党员干部干部读原著学原文、悟原理知原义,真正做到虔诚而执着、至信而深厚。市直各党委(党组)理论学习中心组要把《习近平谈治国理政》第四卷列入学习计划,并指导所辖各单位和各级党组织全面系统学、深入思

考学、联系实际学,切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的工作举措和实际成效。各级党校(行政学院)、干部学院要将《习近平谈治国理政》第四卷作为教育培训的重要内容。各大专院校要将其作为思政教育课程的重要教材。新闻媒体要加大宣传报道力度,广泛宣传《习近平谈治国理政》第四卷主要内容,宣传党员干部群众学习的好经验好做法,大力营造自觉学习和主动落实的浓厚氛围。“七讲七

进”理论宣讲活动各牵头单位要将其纳入宣讲重要内容,深入开展对象化、分众化理论宣讲宣传活动。会议强调,要坚持理论联系实际的马克思主义学风,结合全面做好改革发展稳定各方面工作,高效做好统筹疫情防控和经济社会发展工作,更好把党中央决策部署的各项任务落实下去,凝聚起全面建设社会主义现代化新辽源的磅礴力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委宣传部分、市委组织部、各县(区)、高新区、市直各相关部门参会。

法治辽源

东辽县人民检察院

预防“养老诈骗”宣传活动进村屯

本报讯(记者 李及肃)为切实保障老年人合法权益,帮助老年人捂紧“钱袋子”,为广大老年人安享晚年营造一个幸福环境,近日,东辽县人民检察院到安石镇开展预防“养老诈骗”宣传。“养老诈骗”是一种针对老年人群体的诈骗行为,主要骗局有“投资养老”“以房

养老”“养老银行”“投资返利”等。在安石镇尚志村,检察官一边给老人们讲解怎样预防诈骗,一边分发打印的资料。

“老年人应加强自我防范意识,不要轻信陌生人的可疑电话、短信,不要随意泄露家庭成员的身份信息,更不要贪图不劳之利。”

“老年人要树立防范意识,多关注与生活息息相关的政策新闻。遇事多跟家人沟通,不要轻信他人的话,不给骗子打亲情牌的机会。”

“司法机关不会通过电话或者网络进行办案调查,不存在‘安全账户’或‘核查账户’办法,更不会通过电话、网络方式通

知涉案人员核查资金、转账汇款等。”

“老年人要投资理财去正规金融机构购买理财产品,警惕‘高息0风险’理财项目,远离骗子的画饼行为。”

检察官讲得句句在理,老人们听得交口称赞,纷纷表示绝不给诈骗分子可乘之机。

乡村振兴 法治同行

西安区人民法院开展普法宣传活动

本报讯(记者 闫书御琳)为提高群众的法律意识,助力法治乡村建设,近日,西安区人民法院行政庭法官干警前往西安区灯塔镇大房村开展普法宣传活动。

活动中,法官通过讲解土地承包纠纷、相邻权纠纷、婚姻家庭纠纷等相关典型案例,以案释法向村民讲解《中华人民共和国

民法典》等法律法规,提升群众的法律意识,引导群众自觉遵守法律。一些村民表示,法官讲解得非常细致,讲的都是日常生活中常遇到的事情,希望能够经常开展这类活动,多学习一些法律知识。

法律知识讲座结束后,法官们详细了解了大房村的调解员、网格员工

作情况,对调解员和网格员在调解过程中遇到的问题进行了专业的解答,并针对具体问题进行了细致分析,给出了相关建议。随后,干警们向现场群众发放宣传册,解答村民的法律问题,共发放普法宣传册60余份,解答村民咨询10余人次。

乡村治、百姓安,国家稳。推进乡村振兴离

不开法治建设。西安区人民法院将进一步加大普法进乡村工作力度,继续开展多种形式的普法宣传活动,努力增强村民法治素养,提升村民法律意识,为乡村振兴提供坚实的法治保障,实现“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的治理目标,切实打通法律服务的“最后一公里”。

优化生态环境 建设生态文明

碧水蓝天 绘就美丽生态画卷

“绿水青山就是金山银山”。近年来,我市不断完善污染治理体系,建立了生态环境保护工作领导小组工作机制,配套建立了责任体系、指标体系和督查体系,在绩效考核中提高生态环境保护量化比重,努力形成了大环保的工作格局。图为风光秀丽、生态环境良好的杨木水库。本报记者 刘鹰 摄



西城区花海周边耕地林地内坟墓家属:

你们在西城区花海区域内及周边耕地林地内违法乱葬坟墓行为违反了《殡葬管理条例》第十条和《吉林省殡葬管理办法》第二十四条规定,(禁止在耕地林地建造坟墓)依据《殡葬管理条例》第二十条和《吉林

责令限期改正决定书送达公告

省殡葬管理办法》第三十三条规定,责令你们15日内将非法建造坟墓自行迁出。本机关于依法向你们公告送达本局(东民责改字〔2022〕第002号)责令限期改正决定书。自

公告日起,经过30天即视为送达。如你不服本决定,可在收到本决定书之日起60日内,向东丰县人

民政府或者辽源市民政局申请复议;或者6个月内直接向东丰县人

民法院起诉。逾期不申请行政复议或者不向人民法院起诉又不履行责令限期改正决定的,本机关将申请人民法院强制执行。凡主动迁出的坟墓要依法安

葬,骨灰必须寄存、公墓安葬或深埋不留坟头。对主动迁出的坟墓,每座坟墓给予2000元补助。骨灰需要寄存的,殡仪馆提供免费寄存服务。对逾期不迁的坟墓依法强制拆除后取消补助资金待遇。

东丰县民政局 2022年7月22日

防汛防讯小知识

暴雨洪涝发生前

- 在城区外居住的居民要避免在低洼地带、山体滑坡威胁区域逗留。
- 要对房前屋后进行检查,留心附近山体变化,看山上是否有裂缝滑坡迹象。
- 城镇居民、商场、学校、企业单位等要熟悉周围环境,自备必要的防水、排水设施,如编织袋、沙石、抽水机等。
- 注意收听当地气象防汛部门的预报,接到洪水预报时应备足食品、生活用品和医疗用品,妥善安置家庭贵重物品。

暴雨洪涝发生后

- 地势低洼的住宅区,可以在暴雨来临前迅速在门外放上沙袋,防止积水进入,一旦积水漫进屋内,应及时切断电源,防止积水触电伤人。
- 如家中积水过深时,请迅速撤离,及时向屋顶、高层等处转移,找到被困地的制高点站立等待救援。
- 立交桥桥洞、地下人行通道、地下商场、地下车库等是内涝的高发地,暴雨如注时,这些地方不宜久留。
- 行人不要在积水路段上行走,不要靠近有漩涡的地方,防止跌入水井、地坑。发现高压线铁塔倾斜或者电线断头下垂时,一定要迅速远离,防止触电。
- 汛期河道涨洪时千万不要强行过河,要耐心等待河水退了以后过河,或长距离绕行过河。
- 在山地如发现水流湍急、混浊及夹杂泥沙时,可能是山洪暴发的前兆,应离开溪涧或河道。如发现泥石流、滑坡袭来时马上向沟岸两侧高处跑。
- 暴雨中开车应注意预防山洪,避开积水和塌方路段。车辆行经积水路段前应停车查看水情或绕道行驶,必须涉水通过时要低挡匀速通过,不要中途停车或者减速。

被水围困如何求救

- 孤身一人或是聚集人群遭遇洪水围困于基础较牢固的高地或砖混结构的住宅楼房时,只要有序固守等待救援或等待陡涨陡落的洪水消退后即可解围。
- 如遭洪水围困于低洼处的溪岸、土坯住房里,情况危急时,用通信工具向当地政府和防汛部门报告洪水态势和受困情况,寻求救援。
- 无通信条件的可以通过来回挥动颜色鲜艳的衣物或集体同声呼救,不断向外界发出紧急求助信号。
- 千万不能游泳逃生,不能攀爬带电的电杆铁塔,远离倾斜电杆和电线断头。如被卷入洪水中,一定要尽可能抓住固定或能漂浮的东西,寻找机会逃生。

来源:福建省消防救援总队
(转自《人民日报》APP)